

„Canadian Hungarian News” Entered as Second Class matter Gen'l Post Office, Ottawa, Ontario, Canada...

BRANTFORD BRIDGEBURG CALEDONIA CHIPPAWA CROWLAND FORT ERIE FORT WILLIAM GALT GUELPH HAMILTON KITCHENER MONTREAL New WATERLOO NIAGARA FALLE OMAHA OTTAWA PORT COLBORNE PORT ROBINSON QUÉBEC ST. CATHARINES STURGEONVILLE SUDBURY SYDNEY TORONTO WELAND WINNIEG

Kelet- és Nyugat

Kanadai Magyar Újság

CANADIAN HUNGARIAN NEWS

BEKÉVÁS CANA CALGARY COALHURST EDMONTON ESTEVAN HALLMOE KAPOVAR LEASK LETSBRIDGE NORBURY OTTHON PLUNKETT RAYMOND SELINA SASKATOON SASKNEILL SOREHALOM SZT. LAEZO SZÉKELYFÖLD SIMAS TARR WANCOUVER W'KAW WYVORN WHITTFORD YORKTON

„Kanadai Magyar Újság” Az egyetlen kétszer hetenként megjelenő független magyar sajtó Kanadában. Az Angol Birodalom legelterjedtebb magyar nyelvű hírlapja...

VOL. XI. EVFOLYAM

375 HARGRAVE, ST. WINNIPEG, MAN.

1934., TRIANON 14. ÁPRILIS 20. PÉNTEK

No. 32 SZAM.

80 CENTES BUZAÁRRAL JUNIUS 1-ÉN ÉLETBELÉP A VILÁG-POOL?

ART IN SOUTHERN HUNGARY

Recent Publications from the University of Szeged, Hungary Reviewed by WATSON KIRKCONNELL

From Hungary, two books of unusual interest have just come to my desk. Each gives a striking glimpse of modern art in Hungary...

The first is a volume of poetry, "Song of the Nigger who Went to the City", by Nicholas Radnóti...

Transylvanian by birth and early training, has gone back to the folk life and folk poetry of the Magyar people...

The present volume comprises four sets of woodcuts: (1) Pilgrimage to the Blessed Virgin...

Although Buda, after studying art for many years, did not take up woodcutting until 1931, there is no fumbling or uncertainty about his work...

A contrast in every way is the "Book of Ballads" by George Buda, of the College of Art, Szeged University...



Ismét feszült a belpolitikai helyzet Ausztriában. Mint fenti képünkön is látható, a Heimwehr rohamosok tagjai újabb felállítások a bécsi utcákon...

Leleplezték a Habsburg-restauráció mögött rejlő titkos rugókat

A kivándorolt magyarságot mindig érdekelte a királykérdés amit az utóbbi időben a kanadai lapok is gyakran eleveztettek fel...

le" folyóirat áprilisi számában. Mint a kanadai franciák által is nagyrabecsült "Nouvelle Revue de Hongrie", legújabbán pedig a "Budapesti Hírlap" főszerkesztője...

felépítési lehetőségeket visszautasítanak, akkor a nagyhatalmaknak van más módszereik arra, hogy őket tétre kényszerítsék...

A bécsi lázadás leverése, továbbá az a bomlási folyamat, amely a kisantantot vagy egyes államait nyilvánvalóan fenyegeti...

A cél az lehetett, hogy a kisantantot megfenyegezzék. Prágának, Bukarestnek és Belgrádnak meg akarták mutatni, hogy ha ezek csak negatív politikát folytatnak...

Egymást érik a jogfosztások Erdélyben

Az új rumán közigazgatási törvény megszavazásával a kormány törvényes alapot szerzett feloszlatására...

ideje annak, hogy a Székelyföldön is a rumánok vegye át a hatalmat.

ERDÉLY VÁROSAIBAN 1% OLÁH SEM VOLT 1918-BAN

A kisebbségi kérdésben Nistor bukaresti kisebbségi miniszter a rosszabbodó gazdasági helyzettel magyarázza, hogy ez a kérdés ismét idősebb lett...

TIZENÖT NEMZET MEGBIZOTTAI IRTÁK ALÁ A RÓMAI PAKTUMOT — CAIRNS KANADAI SZAKÉRTŐ LESZ AZ ARDIKTÁTOR — EGYELŐRE 5-10%-OS ÁREMLÉKEDÉSEK VÁRHATÓK — A KERESLETNEK MEGFELELŐEN NEGYEDÉVENKÉNT SZABJAK MEG EGYES ORSZAGOK KIVITELI MENNYISÉGÉT

Két heti buza-vona és a főleg Argentína részéről az első perctől fogva megnyilatkozó akadékoskodás után, 15 nemzet részvételével Rómában létrejött a világ-pool...

Mire e sorok napvilágot látnak, már szétszedték a történelemben oly kimagasló szerepet játszó olasz fővárosból a nemzetközi buza-konferenciára kiküldött szakértők, melyek között kanadai részről MacFarland pool-diktátor és Andrew Cairns vettek részt...

A római megegyezés lényege ugyanis az, hogy az elismert nemzetközi szakemberekből válogatott négytagú bizottság időnként megállapítja a buza legalacsonyabb átlagárát...

A gyarkorlati életnek megfelelően a londoni buza-diktátorok feladata lesz negyedévenként megszabni az egyes termelő államok kiviteli kvótáját...

Az ár minél magasabb színvonalon való meghatározását nem csupán a termelő gazdák követelik, hanem a fogyasztó államok is. Ezek csakis abban az esetben hajlandók megszüntetni a külföldi buza bevitelét...

LEGUJABB HIREK

A RELIEF-kiadások kiutatására ismét felhatalmazta a kormányt az ottawai parlament, még pedig 83 szavazattal 37 ellenében...

MAGYARORSZÁG kormányzója, Horthy Miklós ellentengernagy az április 16-iki kábeltűzirat jelentések szerint influenzában megbetegedett...

DOUGLAS skót közgazdasági író április 17-ikén hosszú kihallgatásos jelent meg az ottawai parlament pénzügyi bizottsága előtt...

20 MILLIÓ dolláros deficitet zárt a birodalmi kormány évi költségvetése, mint Rhodess pénzügyminiszter szerint bejelentette az ottawai képviselőházban...

A BOLSEVIZMUSNAK Leninnel társasra: Trotzkij (eredeti nevén Braunstein) nyolc hónappal ezelőtt titokban Franciaországba szökött...

FÖLDRENGÉS éreztek Montreal Outremont és Verdun külvárosában, sőt a New York állambeli Albany és Burlingtonban is...

Atlanti Óceántól Csendes Tengerig. Ont. Csk. Sask. Alta. Man. B. C. A LIBERÁLIS párt jelöltje olyan fölényes győzelmet aratott South Oxford kerület képviselő választásán...

FOGLALÁS HELYETT AZ ADÓSSÁGRENDÉZÉS TORVENYES VEDELME...
A TERMÉNYÁRAK KÖLTSÉGEIN FELÜL EMELÉSEK — AZ IPARI CIKKEK ÉS A VASÚTI FUVARDIJÁK LESZÁLLÍTÁSAI



Farmer Tudósító

OKANAGAN British-columbi-i gyümölcs-termelő vidékről érkező hírek hozta a posta. Az azon a vidéken gazdálkodó magyarok tudósítása szerint már nagyban virágznak a gyümölcsfák és legalább két héttel előbb érkezett meg a tavasz, mint 1932-ben, amidőn rekordtermés sel dícselkedhettek.

DINAMITTAL robbantották fel az Assiniboine folyó jegét Portage le Prairie manitobai településnél, hogy a földjüket fenyegető áradatot levezessék. Brandontól nyugatra több helyütt átlépte medrét a folyó, de a gazdák remélik hogy értékebb földjeiket sikerült megmenteni az elöntéstől.

A DOHÁNYT termelő farmerek végre eljutottak odáig, hogy a biradalmi parlament vizsgálót indít a dohánygyárak kizárólagos tulajdonosainak megállítására és a kormány kilitárába helyezze, hogy a termelők érdekében szigorú ellenőrzés alá vesse a dohányárak letörését előidéző gyár-közötti titkos megállapodásokat.

QUEBEC kikötőterületein jelenleg két és félmillió bushel gabona, nagyrészt buza várja a St. Lawrence hajóforgalmának megnyitását. Nehogy ez a készlet megfelelő utánpótlást megelőző esetleg kifogyjon, az ontariói Midland társaságból máris utnak indítottak 1,200,000 bushel búzát Quebec felé.

A PRÉRI három tartományának területén a legkültivataltalabb a kőszőlő, az ország más részéhez viszonyítva — jelentéktelenek a Hudson's Bay Co. évi közgyűlésén. Tekintettel arra, hogy ennek az 1870-ben alapított vállalatnak még ma is rengeteg földje van Manitoba, Saskatchewan és Alberta területén, jelentéseik rendszerint tenyeges adatgyűjtésre támaszkodnak.

ÖRVENDETES jelenség Nyugat-kanadában, hogy mind több municipality, azaz közigazgatási kerület tudta egyenlőleg befejezni a költségvetési évet, no-

Megbicskáltak egy magyart Montrealban

Megirtuk, hogy valósággal balkáni módra folyt le a városi választások Kanada legnagyobb városában, ami főleg a heves francia vérmérsékletnek tudható be. Több mint 150 vereskedőt kísérték be a rendőrök s bár örömmel állapítjuk meg, hogy honfitársaink lehetőleg távol tartották magukat az összeütközésektől, annál sajnálatra méltóbb, hogy az egyik vereskedő csoportot kibékíteni szándékozó honfitársainkra támadtak a felhevült "választók".

Könnyen végtessé válható, véres esemény színhelye volt a magyarlakta Prince Arthur St. környéke a vasárnap déli órákban, — mint a Kovács Mihály szívesességéből beküldött angol lapokból értesülünk. Két montreali útlege az utcán egy harmadikat. Abban az időben mentek arra Rády Pál s Lovász honfitársaink a templomból és a mint a vereskedők elkerülték, Rády azt a megjegyzést tette, hogy nem szép kettőnek egy embert ütni az utcán. Erre mindhárom a két békés magyart ellen fordultak és agyafőbe püfölni kezdték őket.

Kisvártatva szintén megérkezett oda Csáby Pál — aki látva honfitársaink szorongatott helyzetét, segítségükre sietett. Valóságos uccal harc kezdett, miután a "választási hiénák" vagy 50-60-an támadták meg három honfitársunkat. A vereskedés hevében Rády Pált valamelyik zsebkéssel hátha szurta, ugyancsak Zirczi Pál magyart kereskedő ablakát betörték.

Ady-képet leplezett le Saskatoon magyarsága

A saskatooni "Ady Endre Magyar Egylet" fényesen sikerült műsoros estély keretében leplezte le a költő életnagyságú arcképet. Már a külsőségekben is ünnepi hangulat nyilvánult meg: Ady Endre arcképeit szelvényekkel letakarva, virágok között, a színpadon helyezte el a nézőteret pedig nemzetiszíni szalagokkal, pazarul díszítette fel a fardhatatlan rendezőség.

A költő hányattott életéről, életében csak alig elismert, tuldomernek, sőt forradalminak tartott költészetéről Sebestény Dénes alelnök tartott lebilincselően érdekes s értékes előadást, majd Sebestény Margit szavalta el Ady "Magyar Ugaron" című gyönyörű versét.

Értek után az egyet színészgárdája mutatott be egy nagyon kedves hétélfelválasos bohózatot "Milliomosok" címen. Az egész előadás a kacagás és a jókedv jegyében folyt le. Évike, az ötletesen szerelmes kislény szerepében Békery Pirok, Saskatoon magyar primadonnája volt végtelen kedves, uyhogy az egész előadás alatt valóságos

WINDSOR, Ont.

A "Magyar Eredeti Canadai Polgárok Club"-jának jótékony-sági bizottsága mály részvétellel jelenti, hogy Székács Gyula, a windsori magyarság egyik érdemes tagja váratlanul elköltözött az élők sorából. A temetést a római kat. egyház szertartása szerint Rev. Matty János végezte és azon a Club tagsága szép számmal képviseltette magát, sőt az elhunyt iránti kegyeletét egy virágcsokorral is lerőta. Szabó János.

MONTREAL, Que.

A montreali "Székely Kultur Egyesület" április 22-én, vasárnap, délután 2 órai kezdettel a Lafontaine Hall nagy termében (460 Sherbrooke St. East) mutatja be Jókai Mór "Aranyember" című 8 felvonásos világhírű drámáját. Az előadás iránt óriási az érdeklődés, miután műkedvelők Kanadában eddig még nem adtak elő ilyen hatalmas színpadi alkotást. A montreali magyar műkedvelők legjava jut szerephez ebben a páratlanul nehéz színdarabban.

HUSVÉT ÜNNEPE AZ ALTA-REF. EGYHÁZAKBAN

Albertában élő ref. honfitársaink a husvét ünnepét méltóképen ünnepelték meg, Calgaryban ünnep első napján, Lethbridgeben és Raymondon ünnep második napján és Leduccon ünnep utáni vasárnap. Az urvacsoarában a hívek minden helyen nagy számban vettek részt.

Az urvacsoarához szükséges kenyeret és bort Calgaryban Kiss Sándor és családja; Lethbridgeben Csáky Mihály és neje; Raymondon Gergely János és családja; Leduccon Fekete Miklós és családja adományozták. Az egyházak a kegyes szívű adakozóknak ezután is leghálásabb köszönetüket fejezik ki. A husvét istentisztelet alkalmával részvétel keretében Raymondon Gergely János és neje szül. Cserépy Juliánna újszülött fiú gyermeke és a keresztelésben Bertalan, János nevet kapott. Keresztstízülel Körösi Bertalan és neje szül. Gergely Márta. Jó egészséget kívánunk az újszülötnek.

A calgaryi egyházmegye március végén tartotta meg szokásos tavaszi gyűlését, mely alkalmával az albertai magyar munkák kiváló dícséretben részesítették és ezt jegyzőkönyvileg is megörökítették. Ugyanez

alkalommal választotta ki az egyházmegye képviselőjét az évi konvent gyűlésére és az egyház lelkesét, Tiszt. Bucsin Bélát érte az a kitüntetés, hogy a Torontoában június első felében megtartandó General Assembly-n a calgaryi egyházmegye képviselője. Báthory István gondnok.

TÖBB DOHÁNYT KAP PÉNZÉÉRT! és "POKER HANDS" kártyákat is a TURRET FINE CUT dohányossal

Ez az amit a Turret Fine Cut cigaretta dohány ad azon dohányzóknak, kik "Gnaguk sodorják." Mindenképen csak nyer vele, ha ezt a kitűnő dohányt szívja... több dohányt kap ugyanazért a pénzért, enyhébb, kellemesebb cigarettát sodorhat és még "Poker Hands" kártyákat is kap, melyeket értékes ingyen ajándékokra cserélhet be. Ezt a többszörös előnyt — több dohányt, nagyobb meglepetést s még külön ajándékot is — csak is a Turret Fine Cut dohánnyal kaphatja.

Kifizetődik ha önmaga „Sodorja” FINOMRA VÁGOTT

TURRET FINE CUT CIGARETTA DOHÁNYBÓL

Imperial Tobacco Company of Canada, Limited

Gyűjtse a "Poker Hands" kártyákat hogy jobb cigarettapapírt kapjon INGYEN Mindenki elismeri hogy a "Vogue" és a "Chanteclair" a legjobb cigarettapapír és bármelyikből öt nagy könyvet kaphat ingyen egy teljes csomag "Poker Hands" kártyáért a legközelebbi "Poker Hands" ajándék üzletben vagy levélleg, P.O. Box 1389 Montreal P.Q.



Gyűjtse a "Poker Hands" kártyákat

TAVASZI ABLAKOK

IRTA: MARÓTHY JENŐ

A nap nagyot pattantott hőszezu, parádés ostorával s vágatva úta végig homlott sörényű csikóit a fénysugaraktól porzó város felett. A tündökölő égi ménes elől száguldo táltosaira ujjongva kapaszkodott fel a fiatalaság, kengyel és zablánélkül lovagolva az eleven tüzet — a széles szűgyű mének arany himes nyeregakaróit forró delezsikrákka! csalogatták magukra az érettebb nemzedéket, Mihály, az öreg hordár, azonban hesszu válogatás után talált egy alkalmas kancát magának, mely vénebb volt már annál, hogy éragadja s fiatalabb, hogy elaludjon alatta. Csendes, türelmes pejkő volt, melegen csillámzó szőrrel s szellő erkölcsökkel. Megállt a fal mellett, felengedte a hátára Mihályt, aztán az abrakos "arasznya után nézett mintha tudta volna, hogy vég ember már csak egy helyen szeret melegezni a napon.

Tavasz! Tavasz! Az ablakok ropogva nyitlak, az uccák során s tüzes fénycsókokat váltottak egymással. A fűszerecskék ablaka is elszánta magát s nagyot cuppantott a Teretessy grófék ablakára. A grófi ablak villámlo szemmel nézett körül, de amikor látta, hogy ezt csinálja most minden társa, káprázó idegekkel áta vissza a csókot, magában pedig azt gondolta, hogy nincs szebb dolog a demokráciánál. Tavasz! Tavasz! Szomolányi Pista ököllel tasztotta szét a maga ablakát, lát s kidüllesztett melle s fehéren csillógó farkasfogakkal lökte ki felső testét a szabadon á-

ramló természeti erők közé. — No, most harpok egy nagyot ebből az ibolyaszagú világból! — Hátul elszontyolodva nézett őszsaze az algebra és az irodalomtörténet: Mit szól ehhez, kolléga? — döfködte levegőbe balkezének mutatóját az algebra. — Természetes dolog ez, kolléga? — Juventus ventus! — törülgette meg homlokát kabátzárnyal közlül előhúzott tarka zsebkendőjével az irodalomtörténet. — Engem csak az hoz ki a sodromból, hogy ez a vén bolond természet is összejártszik velük.

A szemközti álló ház mozdulatlan emeletén végigvibrált valami s az egyik első emeleti ablakban megjelent egy kis izgónkony orr, egy huncut vágásus száj s két hazugul igazmondó szem, melyek külön-külön is fára kergették volna a tudomány valamennyi vértanúját, hát még mikor együtt voltak. — Micsoda? — húzta ki magát egy párdúc ruganyosságával Pista. — De hiszen ez átkozottul csinos!

Nem lehet tudni, hogy a statisztikák tanúsága szerint mikor születik több csinos leány: a vizsga előtt vagy vizsga után, a diákok azonban esküit tesznek rá, hogy a vizsgák előtt, mert ilyenkor mindegyik csinos. Hát ez csakugyan csinos volt. Arca, termetre szinte tökéletes s azonfelül valami átkozottul csiklandós, mágneses légkör sugárzott belőle, mint mikor virágzó gyümölcsfák édes virágrópatát keveri illatú a frissen zöldülő kertben hancurozó tavaszi szél s közben maga is megrészegül a gondjaira bízott kőrtétfák mámorától. Pista először is elfelejtette, hogy matura előtt áll s biztos-

modzulattal septe le az asztalról az algebrát és a Tokonyi-éle irodalomtörténetet. Aztán, mint a villám ötlött az eszébe, hogy görbe a fején a választék, holott annak úgy kell az üstök fodros hullámá között végigvognia, mint a Dunának a váci kanyarodó után.

Egyetlen ugrással az ajtó mellett termett, beütötte fejét a fogdótábla s egy tíz év előtti is mosdaltársa fésű segítségével megtette, amit a helyzet követelt, esőmdőre frecskelve a tükör lapjára a megitatott hajfűrtök felesleges vizét. — Micsoda lehetetlen nyakkendő ez! — förmedt aztán magára, a tükör lecsúszó könnyein keresztül. — Hamar egy másik nyakkendő!

Oh, ti, a nyakkendőnyelven járatlanok, mit tudjátok ti azt, mit jelent a diák életében a jól kötött selymenyakkendő! Az életművészet feltörő jogát, melyet a nagyobbak és hatalmasabbak olyan előkelő biztonság szalagok egy-egy csikos nadrággal vagy egy új bagaria-cipővel kifejezni, de amit a szegény diák csak a nyakkendőjének sughat meg nyakkendőben. Igen, a zöld nyakkendő kötötte fel a piros kockákkal. Zöld és piros! Micsoda hatalmas szimbolizmus! Egy keskeny selymeszalagon egymás mellett a természet vére, mely zöld és az emberi vér, mely piros!

— Csakugyan. Most mintha ide-nézett volna. Nos, igen. A nők született formalisták. Képesek heteken át napirendre térni egy lángész döbbenetes nyilvánulási selet, de az első sikerült frizura elemi erővel ébreszti fel érdeklődésüket. Hiába. Ebbe már bele kell törődni! Hiszen olyan ennyival természetesség-

gel csinálják, hogy az ember szinte gondolkodóba esik rajta, nincs-e igazuk? — Hogyan? — Mosolygott? — Mosolygott? — Uramisten! Ez is milyen más, mint a férfimosolygás. Az durva, fölényes, rideg, savanyu avagy ostoba, mint a gondolkodó barmoké. Ez pedig lágy, édes, simogató és titokzatos, mint a buza közt bujkáló fűrj pibegése. Mennyivel kevesebbet tanult a könyvekből és mégis mennyivel többet tud az élet igazi értelméből, mint amaz. — Ki tudja? — nézett fel a lány.

— En tudom! — rázta meg magát Pista s majd kiesett az ablakból. — Nem jó fiatalon ilyen okosnak lenni. — Nem jó fiatalon ilyen szépségszörzépnek lenni. — A flatalság: szépség. — A szépség: halál! — Megéri — mondta a lány tekintete. — Óh! — dadogta hangosan Pista szíve. — Többet ér annál. Itt vagyok én! Én kész vagyok érte elkarhozni! A leány kigyulladó szeméi most azt kérdezték: — Ki maga? — Szomolányi István — gondolta Pista, de aztán szenvedélyesen lökte éle a mindennapos formulát s égő ajakkal libegte: — A vágy vagyok! — Veszedelmes név. — A gyönyörűség veszedelmében születik. — A béke pedig veszedelmében hal meg. — A béke nem boldogság. — A boldogság nem igézet. — Az! — Nem! — Igen!

— Önámítás! — — Te, Pista! — szakította fel az ajtót a szomszéd szoba diáklakója: Ferenczy Ábris. — Látod azt a csinos fruskát szemben az ablakban? — Ostoba! — nyelte le a kirobbanó felháborodását Pista. — után megfelelt az ideitlen kérdésre a balvállán keresztül. — Látom! — Csinos, mi? — Csinos. — Csak azért kérdeztem mert már legalább egy félórája kacsingatunk egymásra. — Ne beszélj. — Te, én azt hiszem, hogy jónéven venné ha bemutatkoznám neki. — Vajjon? — Ne vedd dicsekvésnek, de én... én, — hogy is mondjam — én tetszem a nőnek. — Lám, lám. — Hiszen nem mondom, nem vagyok valami szépség. A szemem nagyobb is lehetne és az orrom kisebb. De a szépség is a tetszés különböző dolog. Igen, igen. Lehet, hogy különös de én tetszem neki. — Csakugyan? — Látatod. Most sem csináltam egyebet, csak kikönyölköltem az ablakom s a lány mindjárt úgy nézett rám visszsa, mintha a villám sújtott volna belé.

Szomolányi Pistának jó idegei voltak, de ennél nagyobb megpróbáltatást máskor se szoktak elviselni. — Hát, te számár! Te még mindig azt hiszed hogy téged nézett az az angora-macska? — Hát ugyan kit nézett volna? — Engem! — ordított Pista. — Hahaha!

— Mit nevezsz, ökör? Mi olyan neveléses ezen? — Én nem tudom — pukkadozott Ábris, — de ha tovább folytatod, el kell vesznem a nevetéstől. — Hát talán én bizony nem tetszhetem senkinek? — Dehogyan! — fogta két kézzel a ruhazekrény oldalait Ábris. — Az egész világnak! — Te uborka orru! — Ábris elkomolyodott. — Uborka? — kérdezte vést jósló hangon. — Uborka hát. Hiszen alig látsz tőle. — Becsmérelsz? — Gunyolsz? — Ripók! — Csikefogó! Felemelt ököllel rohantak egymásra. Felrugtak két székkel, falhoz repítették az asztalt s kiborították a mosdóvizet. — De hát mi bajotok van nektek egymással, — rontott be közéjük a triumvirátus harmadik tagja: Fekete Berci. — Azt mondja, hogy őt nézi! — ordította Pista. — Ó meg azt mondja, hogy őt! — csikorgatta a fogát Ábris. — De kicsoda, az Istenért? — Az a lány, ott szemben. — Az a lány? — csodálkozott Berci. — De hisz az valahová felfelé néz. — Felfelé?! — szikrázott ujjult haragra jobbanva Pista. — Felfelé? — markolta meg a legközelebbi szék támláját Ábris. — De már engem csak meg ne verjete. Én most jövök a városból és a házamestertől hallottam, hogy igenis a harmadik emeletre kacsingat. — Nem igaz! — Hazudsz!

— Gyertek hát le s kérdezzétek meg magától a házmeesternőtől. — Gyerünk! — A kapu előtt kint állt az egész házmeester-család s egymás hegyén-hátán keresztül bámulták a vitás ablakot, mint csillagászok a napfogyatkozást. — Hova néz az a lány, Porub szki bácsi? — A harmadik emeletre, kérem — mondta csillógó szemmel Porubszki bácsi és hozzátette: — Éppen most hallom a feleségemtől, hogy ott lakik a völégénye. Valami vitoronyellenőr. — A völégénye? Botrány! — Már nincs ott! — kiáltotta a házmeesterné. — Mindjárt le fognak jönni. — Huzódjunk csak a fal mellé! — szerénykedett Porubszki bácsi. — Csend! — döfött hátra a könyökével a házmeesterné. — Jönnék!

Csakugyan lejöttek. Az egyik a kétemeletes házból, a másik a háromemeletesből. Elfogyóva léptek le a járdáról s az ucca közepén sokáig szorongatták egymás kezét. — A három kalandor összenézett. — Gömböc, — mondta kiábrándulva Pista. — Róvid a lába — fintorította el az orrát Ábris. — Vitorony-ellenőr! — huryorogott Berci. — S egy pillanat leforgása alatt úgy ráhagyták a tavasz első tündérét a vitorony-ellenőre, mint valami kinőtt télikabátot.

— Gyertek hát le s kérdezzétek meg magától a házmeesternőtől. — Gyerünk! — A kapu előtt kint állt az egész házmeester-család s egymás hegyén-hátán keresztül bámulták a vitás ablakot, mint csillagászok a napfogyatkozást. — Hova néz az a lány, Porub szki bácsi? — A harmadik emeletre, kérem — mondta csillógó szemmel Porubszki bácsi és hozzátette: — Éppen most hallom a feleségemtől, hogy ott lakik a völégénye. Valami vitoronyellenőr. — A völégénye? Botrány! — Már nincs ott! — kiáltotta a házmeesterné. — Mindjárt le fognak jönni. — Huzódjunk csak a fal mellé! — szerénykedett Porubszki bácsi. — Csend! — döfött hátra a könyökével a házmeesterné. — Jönnék!

Csakugyan lejöttek. Az egyik a kétemeletes házból, a másik a háromemeletesből. Elfogyóva léptek le a járdáról s az ucca közepén sokáig szorongatták egymás kezét. — A három kalandor összenézett. — Gömböc, — mondta kiábrándulva Pista. — Róvid a lába — fintorította el az orrát Ábris. — Vitorony-ellenőr! — huryorogott Berci. — S egy pillanat leforgása alatt úgy ráhagyták a tavasz első tündérét a vitorony-ellenőre, mint valami kinőtt télikabátot.

2 CENTERT KAPHATÓ SZÁMOKÉNT LAPUNK AZ ALÁBBI ÜZLETEKBEN:

Montreal Que. HARTMAN'S Stationery Store 1463 St. Lawrence Blvd. Képek, folyóiratok, újságok. Iró és papíráruk.

ALEX A. KELEN 1454 Chy Hall Ave. Pénzügyek - Bevándorlási engedély - Jogi és Közigazgató Ügyek

CHERRY D. SZABÓ 14 Ontario St. East. Páner és csomagolások. Különlegességek

Toronto Ont. UKRAINIAN BOOKSELLERS 324 Queen St. West.

UKRAINIAN BOOK STORE 299 Queen St. West

HAMILTON, Ont. ALEX A. KELEN LIMITED 244 James Street North. Pénzügyek - Bevándorlási engedély - Óhazai árucikkek magyban és Jogi és közigazgató Ügyek.

Kitchener Ont. S. JAROSZ 234 King St. West. Újságok - Folyóiratok, - Szivarok, pipa és cigaretta dohány

Winnipeg, Man. SATURN IMPORTING CO. Higgins Ave. a CPR szállóval szemben közel a Main Streetnek.

MOLNAR GYULA 700 Main St. - "Home Cafe" Étterem és Billiárd, a magyarok találkozó helye. - Óhazai áruk, dohány.

GEORGE SZABÓ 272 Main Street. Pénzügyek, hajójegyek, bevándorlási engedélyek

Melville Sask. SIPOS GYÖRGY a Market-tel szemben.

Lethbridge Alta. SZARKA JÓZSEF 406 - 4th Ave. South. Pipa és cigarettadohány, hüvely és papír is kapható.

Edmonton Alta. LUKÁCS LAJOS 10513-96th St. Telepítési iroda - Pénzügyek

Dr. J. A. BURSTEIN a winniepei magyarok fogorvosa Rendelője nyitva esténként. Szavatolt fájdalommentes fogászati, szakszerű fogtörés, műfogorok. 682 1/2 Main St. WINNIPEG, Man

Dr. BIRO KAROLY Sebész és belgyógyász a budapesti Gr. Apponyi Poliklinika v. tanárségője

SASKATOON 205 Canada Building Telefon: 2724

NAGY MAGYAR GRAMOFON-LEMEZ RAKTAR DANUBIA CO. 645 Main Street WINNIPEG, MAN.

Green-féle angol-magyar és magyar-angol szótár - \$1. Blonzy-féle angol-magyar és magyar-angol szótár 372 oldalal, több mint 60,000 szóval egyszerű nyelvű szótárban \$4. Ugyanaz díszes bőrkötésben \$5. Magyar-angol szótárban 50 c. Magyar-amerikai szótárban 60 c. Univerzális szótárban 50 c. (csak angolul) - 50c Spelling és nyelv leckék kezdők részére, kemény vászonkötésben (csak angolul) - \$1. Bent Biblia, az 6- és új testmentomban foglaltatott teljes szentírás 1214 oldalon közönséges kemény kötésben - \$3. Ilonca-bölkötésben - \$5. "Az új természetes gyógyászat" három hatalmas kötetű orvosi mű, kemény vászonkötésben 2072 oldalon számos képpel és színes táblával, lezártított ára - \$12. "Mediano" cigarettapapír tucata 55 c. Szárba árára \$3.75. Ha pénzét a rendelésre együtt küldi: mi fizetjük a szállítást! - Gramofonlemez árjegyzékét kívánatra azonnal küldünk!

BORBETEGETSÉG (Eczema) Kihámlás, viszketettség, cserepérség - ellen azonnali gyógyítás nyújt különleges "Eczema Ointment" orvosságunk. Sokan hálaát adtak nekünk, amiért kellemetlen szenvedésüketől megszabadítottuk őket. Ön is rendeljen legalább egy kis csomagot, ára csak 50 cent. Nagyobb tételek \$1.00 és \$3.00. SHAPIRO'S DRUG STORE 287 Spadina Ave. TORONTO, ONT.

ISMERJE FEL A BAJÁT

Használja még idejekorán a leg-hathatósabb gyógyszereket

GYOMORBAJ. Étvágytalanság, nehéz esztélés, gyomorcsúrkás, gyomorégés és gyomorpanasz, bevont nyelv, szédülésként, savanyú felhűzés, fejfájás, gyomorégés és minden más gyomorbetegség ellen a legújabb és Vörös Kereszt Gyomorkezelőtabletták megrendeljen. A készlet háromféle szerből áll: az első a Gyomorregulátor, a Gyomororvos és a Purgaret gyomor és vértisztító gyógyszerekből. A legjobb gyomororvos. A teljes készlet ára \$2.50.

IDEGETEGESÉGEK. Aki könnyen felgúszódik, gyorsan kifárad, nem tud aludni, rosszul aludni, reggel fáradtan ébred, szédül, leverts, fáig a háta, dereka, feje, szervi gyengeségben szenved, magánlása van, rosszul, gyors a szívverése, aki az idegek elaszticitásának a jeleit veszi észre, ifjúkor bűnök következményét érzi, annak a Saturnin életiakt kell használnia. A Saturnin az idegrendszerben azt pótolja, ami abból elpusztult. Egy üveg ára \$1.25 és egy teljes készlet, 5 üveg \$5.00.

VERSEGENYSÉG. Akinek gyenge, kevés vagy véztényes a vére, ajánlatos a Vörös Kereszt Vér- és Vasorvoskezelőtabletták használnia. Egy üveg ára \$1.25 és 5 üveg, egy teljes készlet \$5.00. A vér és izmok gyarmatására használja a Vasas Mangán Pirulát. Egy doboz 70c s 5 db \$3.

ARANYER. VEÖBELBANTALMAK. Ezer és ezer férfi a nő szenvedében a bajban és mert olyan kényes dolog arról beszélni is, inkább titkolt és szenved. A betegség erős fájdalommal, vagy pedig elviselhetetlen érzéssel jár. A gyógyszer, ami használni, nemcsak megszűnteti a fájdalmat, hanem gyógyító hatása is van. A legújabb bevált szerkeket tartalmazza a Vörös Kereszt Aranyer készlet: a Végbélkezelő, a Végbélkezelő és a Renosol szerkezt \$6. E három szer együtt \$25.

VESEBANTALMAK. Százharmincezer ember hal meg évente veséjében. E baj általános farsádsággal kezdődik, az étvágy kezd veszni és az arc a szemek alatt felhűződik. A fájás a derékban eleinte ritkább később sűrűbb és erősebb. A száj íze savanyú, majd feltűnően édes. A test bőre színtelen, száraz tapintatúvá válik. Az emésztésnél zavartok állnak be. A fájalmak lezuhannak a combokba, melyek gyakran meg is dagadnak. Fejfájás, szárazkór, idegesség és általános kiemertlenség jellemző a veséjában. A Vörös Kereszt Vesekészlet tartalmazza az elismert hatásos szereket e bajra: A Vörös Kereszt Vesepirula, Vesetea és Szervezet \$6 azok a szerke, amelyeknek együttes gyógyhatása a legjobb. A készlet ára: \$25.

AKIK SZERVEZETROMBOLÓ nól betegségeben szenvednek, a leg-helyesebben teszik, ha azonnal megrendelik a Fluorin Feszkendőport és Mágolyókat. Ezek a legújabb bevált szerke. A kettő együtt rendelve \$25.

BŐRKIÜTÉSÉK és VISZKETETTSÉGEK ezek által dicsért gyógyszer a Naphin Kenőcs és a Naphin Szappan, összesen \$1.75 - Gyors enyhülést hoz.

HA KICSAPONGÓ életmódja, túlsok ital, nehéz munka, vagy ezer más ok miatt elvesztette étvágyát, használja a Viro tablettákat. Min denki dicséri. Egy doboz \$3.50. Három doboz, egy teljes készlet \$10.

ISZAKOSSÁG ellen a legújabb bevált szer az Antibelin. Színtelen és szagtalan, nincs semmi íze. Egy üveg \$2 s 3 üveg, egy készlet \$5. SZÖRELTAVOLÍTÓ. A női arcról, hónairól, lábászárról a csufló hajszálakat biztosan, fájdalom nélkül eltávolítja az Anticrinin. Üvege \$2.00.

PANTLIKA GILISZTA. Aki e bajban szenvednek, az étvágyuk rosszul, majd igen moód ehetnének. Sápadtak, szemük beesett, kékgyűrűs, nyelvük sárgás lerakódással van tele. Sokszor nyomás és éles fájalmak érződnek a belekben, majd meg mintha valami eszméjé volna a gyomorból és a torkot fojtáná. Biztosan kibajlja a Pantlika Gilisztát fejestől a Vörös Kereszt pantlika hajtó szer. Ára \$3.50. Makacs esetben a dupla erős adag \$5. Az a szer a szervezetre ártalmatlan.

LÁBIZZADÁS. Ezt a kellemetlen bajt azonnal megszünteti a Sudorin lábkezelő. Egy üveg ára \$1.10. A hozzávaló szappannal együtt \$1.50.

HAJFIATALÍTÓ. Az ősz hajnak visszajadja az eredeti színt. Ez nem hajfesték, hanem egy csodálatos vegyszer. Ősz hajjal nehéz munkát kapni, használja a Hajfiatalítót. Egy üveg \$1.25.

VERTISZTÍTÓ. A tisztáltna vér sok bajnak az okozója. Pattanások az arcon legtöbb esetben vérenek tisztáltnasága miatt keletkeznek. Használja a Jókülső Vértisztítót, melyből egy üveg \$1.25 és 5 üveg, egy teljes készlet \$5.00.

Ezeket a gyógyszereket azzal a nyugodt érzeléssel rendelheti meg, hogy bajára a legjobbat kapja. A Vörös Kereszt Patikát az ország legnagyobb és leghíresebb magyar patikájává gyógyszerjeinek GYÓGYÍTÓ EREJE tette.

Mindenki, aki bizalommal fordul a Vörös Kereszt Patikához titoktartás mellett mindig a legjobb tanácsot kapja. Győződjön meg maga is! Irjon még ma!

VÖRÖS KERESZT PATIKA

12302 R. BUCKEY ROAD, CLEVELAND, O.

KÖSZÖNETNYILVANÍTÁS Ezennel köszönetemet fejezem ki a Lethbridgei Elő Magyar Betegseggyógyzó Egyletnek, amiért szeretett férjem halála után 250 (Kettőszázötven) dollárt utalt ki. Kívánom Isten áldását a mi egyetlenre, hogy minél több magyar javára fejthessen ki működését és mind nagyobb tömegben csoportosuljanak köréje honfitársaink. xxx Ösv. Velejt Vilmosné.

MUNKÁS VAGY FARMER LEGYEN A MAGYAR - E LAP NÉLKÜL LENNI NEM AKAR!

BRANTFORDI MAGYAR BETEGSEG-EGYLET (Alakult 1913 június 1.) Az Eylet székhelye Brantford, Ont. - Központ tisztviselők: Kirschlechner György kp. elnök, 118 Albia St., Városi Ádám alelnök, 63 Palace St., Tóth István kp. titkár, 69 North Park St., Balázs Ferenc kp. pénztáros, 6 Joseph St. OSZTÁLYOK: Hamilton, Ont. Galt Ont., Guelph, Ont., Niagara Falls, Ont., New Waterford, N.S. és még más helyeken alakulóban. BEJÁRÁSI DÍJ: 15-10 évig \$1, 40-45 évig \$2, Korhatár 45 év. HAVI DÍJ: \$1. BETEGSEGÉLY: 10 hétig \$7, az első hét első három napjának levonásával. A második tíz héten át: \$4.50 hetenként. Ténneti kassza költsége: \$100-4 utalványos ki tagjainak az Eylet. Bővebb felvilágosítást készséggel ad TÓTH ISTVÁN kp. titkár, 69 North Park St. BRANTFORD, Ont.

MEGHÖLÉS ellen melegszen Minard's Liniment és gözet lehelje be. Mell- és torok-fájás esetén használja különleg. bedörzsölésre. 31 Gyors enyhülést biztosít!

MINARD'S "KING OF PAIN" LINIMENT

HOZZA RENDBE A FOGAIT Rossz fogak fájalmat és betegséget okoznak. "TOOTHFIX" (fog blomba) a fogfájást azonnal megszünteti. Hyakos fogat betöm, kényes és fájdalom nélkül. Bárki fogmagán könnyen alkalmazhatja. Kisküldő 55 centet a teljes felszereléssel.

DRUMÁR JÁNOS

akik ezen versenyeken kiabálják magukat rekedté és tapsolják tenyereiket vérsre. A fogadás intézménye, melyet az amerikai szabadgondolkodásnak és élelmességének nem jutott észbe megtámadni, száz-ézer nyi tételekben játszik s egy-egy befejezett "team" után milliókat okád ki. Meg is válogatják a "pitcher" személyét, akinek ügyességétől van függővé téve elsősorban a játék kimenetele, mert a pitcher dobja fel a labdát a "batter"-nek, az ütőnek s ezt a labdafildobást a megszámlálhatatlan közönség szívszorogva lesli. Néha 25.000 dollárig emelkedik a "pitcher" tiszteletdíja s egy-egy verseny rendezése többször százszázakat emészt fel. Nincs is Északamerikának varázsütésre fakadt s az európai székhelyekkel versengő lakosságú bíró városai között egy sem, melynek környékét éventeként legalább kétszer fel nem verne a játékosok futása s a közönség tombolása, üvöltése s riadó kiáltásai. Ezuttal San Franciscora esett a National Baseball League választása s a válogatott csapatok versenyére érkezők tömegét csak egy ontották az Union Pacific pályaudvarai s Északamerika nyugati partjának legszerencsésebb fekvésű kikötője. A Los Angeles felé néző lapályon volt kimerve a versenytér: hatalmas négyesög, melynek hegyes szögű vége a közönség felé fordul. Ez a gyémántmező. Ennek közepén tartózkodik a "pitcher" és a "batter". A tribünök felé forduló szögletét foglalja el a bíró, aki a szabályszerűleg elütött, megfogott és támadó labdákat osztályozza "strike"-nek, avagy "ball"-nak, aszerint, amint az jó, vagy rossz. A gyémántmező birtokában lévő félnek futárjai állanak a szögleteken s mikor a batter a labdát kiütötte, az ellenfél, épp úgy, mint a tudalonsó harcosai igyekeznek azt a leg-vegöben elkapni. Amellett azonban arra törekszik az ellenfél hogy az elfogott labdával megdobjassa, vagy legalább is megérinthesse a mezőny tulajdonosának futárját. Ha tehát a futár nem látja valószínűnek, hogy a labdát birtokába ejtheti, sebes futással iramodik a legközelebbi mező felé. Ha futása közben éri a labda, "halottá" válik, ha ellenben az ellenfél harcosa megköcköztáta ugyan a dobást, de nem talál, akkor viszont ez válik harcaktepelené. Azért a harcos nem támadja meg közvetlenül a futót, ha

szervezetben az erő LE A KENYSZERMUNKÁVALI

Munkás Ujság A MUNKANÉLKÜLI-BAL-ESETI-S OREGKORI BIZTOSÍTÁS ORSZÁGOS KI-TERJESZTÉSE - A KÖZ-ÖZEMEK SZÖVETKEZE-TEKKE ALAKÍTÁSÁT - AZ ÜZBORA KIIRTASÁTI

NOVA SCOTIA bányavidékén, nagy örömet keltezt az a hír, hogy a szénkitermelő vállalatok 10%-os béremelési helyzetek ki-látásba április második felétől kezdődőleg. Ez a régóta esedé-kes fizetésjavítás mintegy há-romezer családfenntartót érint, kiknek munkabéret fokozato-son 20%-al csökkentették a kö-zelmúlt évek során.

ALBERTA Törvényerőre eme-lte a United Farmers vezető tag-jaiból álló tartományi kormány-nak azon javaslatát, mely "Tra-des and Industry Bill" néven e-gyész en új alapokra helyezi az eddigi albertai munkásvédelmi rendelkezéseket. A sok ezer ma-gyar munkásnak othont adó tartomány ezen új irányban va-ló öröndetes haladása hihető-leg orvosolni fogja a legkir-i-vőbb igazságtalanságokat.

A PIKETÉLŐK változatlan hévvel folytatják harcukat a winniepei Western Packing hus árujár ellen. Legújabbban a munkát feladni nem hajlandók lakását rongálták meg, a válla-lat gyártmányait árusító keres-kezőket pedig megfenyegették, sőt egyik üzlet \$60-os ablakát be is törték. Két piketelőt, aki a munkásokat tetleg bántalmaz-ta, két havi börtönbüntetésre í-télt a bíróság.

60 EZER állami alkalmazott 10%-os fizetéslevegását felté-lelesen visszaállította az ottawai kormány. Az ezer dolláron alu-ló évi jövedelemmel rendelkezők fi-zetés emelésének dolga hama-rosan a képviselőház elé kerül, viszont nem lehet ok arra, hogy a kiszírtetésű közalkalmazottak felségítését megtagadja a par-lament.

A GYÖNGYÖSI szénbánya tárnájában halálos baleset tört-ént. Lignitszállítás közben a vágár észrevette, hogy egy lig-nitréteg meglazult és minden pillanatban leszakadt. Figyel-meztette a társait a veszélyre, akik szerszámokkal hátrabagy-va azonnal menekültek. Szabó azonban meg akarta menteni a lámpását, eközben azonban be-következett a szerencsétlenség, a lignitréteg leszakadt és a sze-rencsétlen embert agyonyomta. Négy árvaja siratja.

Munkás Ujság

JÖL FIZETETT MUNKÁT RELIEF HELYETT - OT NAPOS MUNKANÉMET, HET ORÁS MUNKANAPOT A KIHASZNÁLÁS BÖNTE-TÉSEET - MUNKÁS-KEP-VISELÉKET OTTAWÁBA!

NOVA SCOTIA bányavidékén, nagy örömet keltezt az a hír, hogy a szénkitermelő vállalatok 10%-os béremelési helyzetek ki-látásba április második felétől kezdődőleg. Ez a régóta esedé-kes fizetésjavítás mintegy há-romezer családfenntartót érint, kiknek munkabéret fokozato-son 20%-al csökkentették a kö-zelmúlt évek során.

ALBERTA Törvényerőre eme-lte a United Farmers vezető tag-jaiból álló tartományi kormány-nak azon javaslatát, mely "Tra-des and Industry Bill" néven e-gyész en új alapokra helyezi az eddigi albertai munkásvédelmi rendelkezéseket. A sok ezer ma-gyar munkásnak othont adó tartomány ezen új irányban va-ló öröndetes haladása hihető-leg orvosolni fogja a legkir-i-vőbb igazságtalanságokat.

A PIKETÉLŐK változatlan hévvel folytatják harcukat a winniepei Western Packing hus árujár ellen. Legújabbban a munkát feladni nem hajlandók lakását rongálták meg, a válla-lat gyártmányait árusító keres-kezőket pedig megfenyegették, sőt egyik üzlet \$60-os ablakát be is törték. Két piketelőt, aki a munkásokat tetleg bántalmaz-ta, két havi börtönbüntetésre í-télt a bíróság.

60 EZER állami alkalmazott 10%-os fizetéslevegását felté-lelesen visszaállította az ottawai kormány. Az ezer dolláron alu-ló évi jövedelemmel rendelkezők fi-zetés emelésének dolga hama-rosan a képviselőház elé kerül, viszont nem lehet ok arra, hogy a kiszírtetésű közalkalmazottak felségítését megtagadja a par-lament.

A GYÖNGYÖSI szénbánya tárnájában halálos baleset tört-ént. Lignitszállítás közben a vágár észrevette, hogy egy lig-nitréteg meglazult és minden pillanatban leszakadt. Figyel-meztette a társait a veszélyre, akik szerszámokkal hátrabagy-va azonnal menekültek. Szabó azonban meg akarta menteni a lámpását, eközben azonban be-következett a szerencsétlenség, a lignitréteg leszakadt és a sze-rencsétlen embert agyonyomta. Négy árvaja siratja.

Ujság

A MUNKANÉLKÜLI-BAL-ESETI-S OREGKORI BIZTOSÍTÁS ORSZÁGOS KI-TERJESZTÉSE - A KÖZ-ÖZEMEK SZÖVETKEZE-TEKKE ALAKÍTÁSÁT - AZ ÜZBORA KIIRTASÁTI

NYIREGYZHÁZÁN Pálma Mi-hály molnár az István-malom e-hő-átviteli szíjait akarta megá-ltítani. A gyorsan forgó szíjáré-csa elkaptja kigombolt kabátját, a fogaskerekek pedig darabokra tépték a molnárt. A borzalmas sorsu munkás testének csonka

A "Kanadai Magyar Ujság" rövid idővel ezelőtt már közölte a Winniepen elfogott "Hives" "Szekeres" álnév alatt rejtőző csekkhaználó üzelmét. Azon-ban Winniepen kívül akkor még más magyar kereskedő megkérőitására nem volt tu-domásunk. Most kaptunk érte-lésítést, hogy még december fo-lyamán "Hives" Winniepen működött és sajnos Tiboldy Sándor közismert montreali ma-gyar kereskedőt is megkérősi-totta.

"Szekeres" ugyanazt a száro-lási módszert követte Montreal-ban is, akárcsak Toronto, Ham-ilton, Windsor, Fort William és Winniepen: dolgozó mun-kásnak adta ki magát, hogy ál-dozatait így megtéveszse. Min-den este "lunch box"-val be-ment az üzletbe és főleg kannás dolgokat vásárolt. A legfino-mabb szálami volt a kedvenc e-ledele: ezt - mint mondotta - a "felesége" nagyon szereti. Egy héten keresztül rendes fi-zető vevő volt. Szombaton este egy \$3-os bevásárlás után hi-vatkozott arra, hogy készpénze nincs, hanem felmutatott egy csekket \$28.75-ről. A csekkben "Electric Co. Ltd." William Smith aláírás volt és "John Kovács" névre volt kiállítva Ti-boldy jóhiszeműleg a csekket beváltotta és \$25.75 készpénzt fizetett ki. Kovács megjegyezte hogy ez csak négy napi munka

MEGKERESITI A VILAGOT - A MAJ ÉBREZZE FEL MÁJMÜKÖDÉSÉT - Calomel nélkül Sokan, akik kedvetlenek, fáradtak, tévednek, ha sólkal, olajjal, rágósgumi val, hashajtókkal akarnak meggyógyulni. Mindezek csupán a bélműködést serkentik, de a májat nem érintik. Önnek több epefolyadékra van szüksége. Juttasson naponta két font ebből szervezetébe és segítse bélműködését rendezni munkájában. Carter Little Liver Pills nevű nő vényí orvossága egy-kettőre rendez-hozza Önt. Biztos, gyors. Kérje nevén a patikáiban, ne fogadjon el mást. 25 cent bárhol.

Utörze olyan erővel vágódott az épület tetejéhez, hogy annak cserepein hatalmas rést ütött.

A JUGO-SZLÁVIAI Prisztina és Ipek között levő kőbányában, amely a Batignol francia vasut-építő társaság tulajdona, súlyos szerencsétlenség történt. Hegy-omlás következtében hatalmas földtömegek zuhantak a bánya mélyén dolgozó munkásokra. A szerencsétlenségnek négy ha-lottja van, a súlyosan sérültek száma szintén négy, 14-en pedig könnyebb természetű sérülést szenvedtek. A vizsgálat folyik.

Keleten is garázdálkodott „Szekeres”

bére. (Valószínűleg sokkal rövi-debb idő alatt tudta elkészíteni) Hétfőn már nem jelentkezett és amikor a bank napok mulva a csekket visszaküldötte azzal, hogy "ismeretlen" a csekket ki-állító társaság, akkorára már "Kovács" árkon bokron tul

Utlevél beszerzésében is közbenjárunk utasaink részé-re. Hajójegy-árakat és utazási okmányokat illető bővebb felvilágosításért forduljon legközelebbi ügynökünkhöz avagy írjon magyarul a következő címek valamelyikére:

CANADIAN PACIFIC STEAMSHIP LINE

Cor. King & Yonge Ste. 106 A.C.P.R. Bldg. C.P.C. Bldg. TORONTO, Ont. EDMONTON, Alta. SASKATOON, Sask. W. C. CASEY, 372 Main Str., Winnipeg, Man.

A leggyorsabb ut Magyarországra BREMEN - EUROPA New Yorkból Budapestig és vissza 3-ik osztályon \$216-50 A bremerhaveni kikötőből, közvetlen a hajó mellől express vonat indul, amely kényelmes utazást biztosít Budapestig

Vagy utazzék a népszerű expresshajókon: HAMBURG - DEUTSCHLAND ALBERT BALLIN - NEW YORK New Yorkból Budapestig és vissza 3-ik osztályon \$198-50

Ugyancsak rendszeres hajóindulások közelednek kabinhajóinkon. New Yorkból Budapestig és vissza 3-ik osztályon \$195-00 Kínáló vasúti összeköttetés Brémából vagy Hamburgból

Felvilágosítás nyújt a helyi ügynök vagy HAMBURG-AMERICAN LINE NORTH GERMAN LLOYD 673 MAIN STREET, WINNIPEG, MAN Royal Bank Bldg., Jasper Ave., EDMONTON

FORRADALOM EGY MÁS VILÁGON

Még nem jártam körül a falakat. Majd ha hozzád érek! - felelt a leány és síklómozdulattal, fejével előre, halad ismét a vizek alá. Így hullottak le egykor az égből az ellenszögű, szép-arcu angyalok. Fel-alá hullámzó mozgásban halad tova a leány, most változatosságból a hajába rögzítve a villanylámpát.

— Most már felhúzhat - hangzik a leány vilám szava, amint előbukkik feje a vízből. — Oltsd el a lámpát! - kiáltja re a férfi. De a leány kezei el vannak fogalva, mert segítség nélkül, maga kuszik fel a partra.

Azután kiszabadítja hajából a villanylámpát és átadja Ty-chonak, aki elfelejt elfordulni, de kioltja a fényt: — Meg vagy velem élgedve Fehér Sóiomy? — Derék leány vagy! — Hát miért nem oldod le rólam a kötelet? — Oldd le magad. — Nem tudom. A vízben megdagadt a kötél. Segíts hát! A férfi bontogatni kezdi a kötelet, de kezél remegnek. A leány érzi azok melegségét s kéjesen összehorog.

— Harapd el, ha nem tudod kioldani. Sless! Fázom! a víz nagyon hideg volt. Tycho lehallik, hogy ajkai közé fogja a kötelet. — Miért haraptál meg? - kérdi a leány, de elhallgatni kényszerül, mert idegen ajkak tapadnak ajkaihoz

Tycho merész tervét a legszebb siker koronázza. A forrás medencéjének vize az alagut teljes áttörése után a tulsó oldalra vezetettett, a gejzir elnémult, a tó vize felszivattott és a tófenék ki-száradása után az értékes salak elhordatott.

A harcok megkapták a kikötött jutalmat, ép úgy mint Tarka Bikafej a két bölényt. A területet most szántották fel új birtokosaik s az ismételt szántás után be fogják azt vetni. Csak Hyawatha esküvője halasztódott el három-három holdujulásig, mert Veres Felhő nem tudták megmenteni a "ku-ruszlók, már pedig mindaddig, míg az atya szelleme a földön jár, a fiu nem házasodhatik. Hanem azért a kolbiritójas, ami négy héten át Tycho üvegcséjében vesztéget, kikelt s most Hyawatha anyal gondozása alatt áll.

Egyidejűleg a "Szellemek utvestőjé"-ben sem szünetelt - 153 -

Kanadai dollárját

GYORSAN, BIZTOSAN ÉS A LEGMAGASABB ARFOLYAMON KÜLDI AZ ÓHAZABA

GEORGE SZABO 272 Main St., WINNIPEG, MAN. Hajójegyek, Bevándorlási engedélyek

volt, már annál is inkább, mi-után senki nem ismerte, sem őt sem lakását. Vajlon ez a lelketlen szélhá-mos hány olyan kereskedőt ká-rosthatott meg, akik nem fog-nak soha eldicsekedni azzal, hogy jóhiszeműségükért alapo-san meg kellett fizetniük - eb-ben a nehéz viláiban! "Hives-Szekeres" azonban egyelőre nem fog rászédni sem magyart, sem mást. A bíróság kurtán-fur-csán elbánt vele, akárcsak ő az áldozataival. Jelenleg a Winni-peg melletti Stoney Mountain fegyházban tölti két évi bünte-tését. (K.M.)

Utlevél beszerzésében is közbenjárunk utasaink részé-re. Hajójegy-árakat és utazási okmányokat illető bővebb felvilágosításért forduljon legközelebbi ügynökünkhöz avagy írjon magyarul a következő címek valamelyikére:

CANADIAN PACIFIC STEAMSHIP LINE

Cor. King & Yonge Ste. 106 A.C.P.R. Bldg. C.P.C. Bldg. TORONTO, Ont. EDMONTON, Alta. SASKATOON, Sask. W. C. CASEY, 372 Main Str., Winnipeg, Man.

A leggyorsabb ut Magyarországra BREMEN - EUROPA New Yorkból Budapestig és vissza 3-ik osztályon \$216-50 A bremerhaveni kikötőből, közvetlen a hajó mellől express vonat indul, amely kényelmes utazást biztosít Budapestig

Vagy utazzék a népszerű expresshajókon: HAMBURG - DEUTSCHLAND ALBERT BALLIN - NEW YORK New Yorkból Budapestig és vissza 3-ik osztályon \$198-50

Ugyancsak rendszeres hajóindulások közelednek kabinhajóinkon. New Yorkból Budapestig és vissza 3-ik osztályon \$195-00 Kínáló vasúti összeköttetés Brémából vagy Hamburgból

Felvilágosítás nyújt a helyi ügynök vagy HAMBURG-AMERICAN LINE NORTH GERMAN LLOYD 673 MAIN STREET, WINNIPEG, MAN Royal Bank Bldg., Jasper Ave., EDMONTON

"HAZADNAK
RENDELTELENUL
LEGY HÍVÉ, OH MAGYAR!"



MAGYARORSZÁGI HIREK



"CSONKAMAGYARORSZÁG
NEM ORSZÁG, EGÉSZ
MAGYARORSZÁG
MENNYSORSZÁG!"

A KANADAI MAGYAR UJSÁG
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CÍME: HEGEDŰS SANDOR UCCA 18. IV. 2.

BUDAPEST-BUDAPEST-BUDAPEST

International Industries Fair



hoists the Union Jack to greet exhibitors or representatives from every part of the British Empire — May 4—14th. BUDAPEST, HUNGARY Only 10 hours from London via air, 32 hours by rail. A modern capital of an ancient land—a metropolis built on 48,000 acres, with a population of 1,421,000; 67 hotels, 30 theatres, 25 museums, 10 finest bathing establishments in the world, 1,760 tramcars, 1,410 autotaxis, 215 high speed buses... The "Queen of the Danube"

The Center of Commerce with the Near East

BUDAPEST-BUDAPEST-BUDAPEST

MI UJSÁG A MEGYÉNKBEN?

ABAUJ-TORNA MEGYE

Még 1923 őszén Imregy községben meggyilkolták és kirabolták Brannemann kocsmáros. A rablói gyilkosságot a tettes család személtárára követte el, de sikerült elmenekülnie és a nyomozás holtpontra jutott. Legutóbb Kassán elfogták egy rovtomtu egyént, akiben Brannemann családja felismerte az egykori gyilkost.

BARANYA MEGYE

Pécs városa néprajzi falut létesít az egyik pécsi parkban. A néprajzi falu bemutatja a vármegye népművészetét, a különböző vidékek viselkedését, a házilipar jellegzetes készítményeit és a világ bármelyik országába. Minden pénzküldőnek egy, a címzett által sajátkezűleg aláírt nyugtát kap. — Ha családját vagy menyasszonyát óhajtja kihoztatni, mi készségesen állunk rendelkezésére a szükséges bevándorlási engedély beszerzésében, sőt a hajójegyet kedvező részletfizetésre is adjuk.

BACSK-BODROG MEGYE

Karácsonyi Gyula, néhai állásán sirböltjét a zombori városi temetőben ismeretlen tettesek feldúlták. Karácsonyi magyar dísz ruhában, ékszerivel tettezte el magát. A merénylők valószí-

KANADAI DOLLARJÁÉRT a legtöbb Arany Pengőt, Leit, Dinárt, Cseh Koronát. Zloty az alanti irodánál kapja. PÉNZET pontosan, gyorsan és biztosan utaljuk át a világ bármelyik országába. Minden pénzküldőnek egy, a címzett által sajátkezűleg aláírt nyugtát kap. — Ha családját vagy menyasszonyát óhajtja kihoztatni, mi készségesen állunk rendelkezésére a szükséges bevándorlási engedély beszerzésében, sőt a hajójegyet kedvező részletfizetésre is adjuk.

Közjegyzői okiratok

Óhazai bélyegek

Mindennemű felvilágosítások.

ALEX. A. KELEN LIMITED
1456 City Hall Ave. MONTREAL, QUE.

FORRADALOM EGY MÁR VILÁGON

a munka. A szikla tetejéig is elhangzott a pöröly nehéz zuhanása, amivel az alumíniumlemezeket kalapálták, hogy sűrűségüket gyarapítsák. Felhangzott oda a párolgatót készülék nesze, mikor a megnyitott zárlatok az a tő víze alulhullott a tartályokból. Az esti szél néha áthozta a gyárkémények füstjét és jó szemmel ki lehetett yenni az új telepet.

A szerződésnek legszigorubb pontja tiltotta, hogy akár a fehérek, akár az indiánok a sziklafalat meghágnák s minthogy ez volt a közlekedésnek egyetlen útja, ezen tilalom révén a két emberfajnak egymás közvetlen szomszédságában élő képviselői nem is tudtak egymásról.

Azaz, hogy mégis volt valaki, aki tudott. Egy őszi napon Hyawatha, aki napok óta szólanul járt a faluban, azt kérde Tychotól:

- Hogy is mondják azt a fehér emberek nyelvén, aki nem mond igazat?
- Azt mondják, hogy az hazudik.
- Akkor hát te hazudik Fehér Sólom?
- És miért hazudik Fehér Sólom?
- Mert nem mondasz igazat.
- És miért nem mond igazat Fehér Sólom?
- Mert azt mondtad, hogy az utvesztőben nem él más, mint fehér ember.
- És miért nem igaz ez, Wyoming virága?
- Azért nem igaz ez, mert ott egy sápadt képű leány is lakozik, a toronyban.
- Honnan tudod ezt? — kérdezte szigoruan Tycho.
- Mert láttam! — felelt ez dacosan.
- Hogyan láttad?
- Ne akard tudni.
- De tudni akarom!
- Hát tudd meg, de ne kérdezd Hyawathát.
- Gyermeke vagy Hyawatha, akinek a Gonosz Szellem sugja azt, hogy leleskedjél utánam.
- Én nem leleskedtem, mikor utánad mentem. Én nem hallgatom a Gonosz Szellemre. Nem az sugta nekem. Hanem valami, ami itt él — mondta a leány, mindkét kezét szívére szorítva.
- Az a gyermek atyámnak a leánya, aki gondjaimra van bízva.

DRUMÁR JÁNOS

- Mégis csak leány!
- De gyermekleány! Fejtelen gyermekleány, aki képes-könyvön kívül más után nem vágyik.
- Miért titkoltad hát előttem, hogy fehér leány lakik fedéled alatt?
- Nem előled titkoltam, hanem az emberek elől. Nem bálnom, ha megtudtad, de ki ne beszél, mert akkor megharagszom.
- Én már most is haragszom.
- Hyawatha! Én úgy gondoltam, hogy sokáig, nagyon sokáig fogok köztetek élni. De ha egyetlen szót kiejtesz a fehér leányról, tudd meg, hogy búcsút sem veszek, úgy távozom.
- Nem fogok szólni senkinek sem, hogy tudok a fehér leányról.
- Így már jól van! Igéredt ez nekem?
- Igérem ezt neked!
- Számíthatok reád Hyawatha Olyan kincs az, amit rejtgetni kell a világ elől. Olyan lennék, mint a tolvaj, ha nem titkolnám eléggé.
- Jól tetted, hogy ezt elmondtad. Most már én is vigyázni fogok rája, a kedvedért.

BASE-BALL VERSENYEN

Az Egyesült Államok polgárainak fejlett az érteklük a sport minden neme iránt. A foot-ball, a regatta, az athléta- és a boxolóversenyek, a golf, a polo, a lawn-tennisz Északamerikát vallja igazi hazájá gyanánt.

Ámde mindezen játékok elenyésznek a base-ball nemzeti jellege előtt, mely óriási arányokban szokott a versenyek alkalmával beigazolódni.

Az európai férfi kamasz korából emlékezik erre a játékra. Nem más az, mint a métá-nak nevezett labdajáték, amely — halatlan arányokra kifejezve — szórakoztatja a "yankee"-ket.

nűen az ékszereket akarták megszerezni, de mielőtt a koporsóhoz juthattak volna, valaki megzavarta őket munkájukban.

BORSÓD MEGYE

A cseh határok ismét megölték két felvidéki magyart. Németh Mihály és Kövér Tamás gazdálkodó a megszállott Lászlófalváról a borsodi Szentsimonra mentek, hogy ott lovakat vásároljanak. Miközben a lovakat hazafelé hajtották, egy határmenti erdőben a cseh járőr el akarta fogni őket. A két magyar menekült, a csehek utánuk löttek. Németh holtan bukott le a lováról, Kövért pedig haldokolva vitték a rimaszombati kórházba.

HEVES MEGYE

300 éves a gyöngyösi gimnázium! A Mátra lábánál elterülő ősi város országos ünnep keretében ünnepli meg a híres középiskola ritka jubileumát. 1663-ban kezdték meg az építkezést a jezsuita barátok s 1644-ben kezdte meg az elismert tanítórend az előadásokat. Azóta is szüntelenül folytak az előadások az immár 300 éves gimnáziumban, mely időközben a magyar állam tulajdonába ment át.

PEST-PILIS-SOLT KISKUN MEGYE

A ceglédi Öreghegyen földfordítás közben a munkások több régi tárgyra és sirmaradványra bukkantak. Ezen a vidéken ez az első ősmagyar lelet, amely eddig felszínre került — Gyökér József földműves állig egy kőhajításnyira a kiskőrösi vasúti állomástól rendkívül gazdag jazizsarmata temetőt fedezett fel. Nagymennyiségű, pompásan csiszolt, piros színű és aranyfoglalatú gyöngygyökér, szinaranyból vert, meglepően szép sok más női csecesebce, számos agyagkorsó és tömördek egyéb nagyértékű lelet került felszínre.

SZABOLCS MEGYE

Kivágták a fatolvajok egy anarcsi negyven holdas erdő nagyobb felét. Kozma István erdőőr észrevette, hogy mintegy 25 ember az éjszaka leple alatt fűrészeli az erdő fáit. A fatolvajok futva menekültek, majd az egyik távolabbi árokban meghúzódtak ahonnan valósággal rajvonalba fejlődve, hasoncsuszva indultak az erdőőr bekerítésére, hogy lefegyverezték. Két ember az erdőre ugrott, mire az erdőőr fegyverét használta, Rubiczky István ottmaradt a helyszínen, később pedig a nyiregyházi kórházba szállították.

Nemzetközi husvét Budapesten

Hat különvontan ontotta husvára a magyar fővárosba az idegeneket a szelárcsa minden irányból. Angolok, franciák, svájciak, németek, olaszok, románok, görögök igen sokan, míg kisebb csoportban más nemzetiségű turisták érkeztek. Budapesten egyetlen egy szállodában sem volt hely. Különösen az osztrákok rohanták meg a magyar fővárost, mert meglepettődt a futball-béke is és hosszú szünet után a két legjobb osztrák csapat mérkőzött két budapesti "favorit" tízenegy gyel.

Most állították össze a mult esztendő idegenforgalmi tanulságait. Eszerint Budapesten 1933-ban 70.896 külföldi fordult meg, ami 12%-os emelkedést mutat. Bár megfogytokozott az amerikaiak száma, meglepően sok, számszerűen 73%-al több angol kereste fel az Óhazát. Svédországból 92%, Spanyolországból 62%, Franciaországból 55 százalékkal többen látogattak el Magyarországra. A legnagyobb eredmény a Svájc al való forgalomban mutatko-

zott: kerekén 100%-os javulás. Ausztrián még jobban kitért magáért: 22.212 osztrák látogatott el, hogy élvezze az évszázadokon át félreismert magyar népvendégszeretét.

FELHÍVÁS

Felkérem az aiant felsoroltakat, hogy saját érdekükben a jelenlegi címet az alutított főkonzultánsnál mielőbb közöljék:

Hajas Pál Gábor és Hajas Pál András Mátramindszent Windsor. Nagy Gyula Budapest. Bognár Lajosné Tuzsér. Szabó Ferenc Edelény Hamilton Barta István Eger St. Louis de Gonzague. Tóth István, Kisvárd, Niagara Falls. Öv. Kias Andrásné Beregdaróc. Ferder Jánosné Bonnya Kitchener. Vaako József és neje Tokaj Weiland. Escher János Lánycsók Montreal. Magyar György, Nagykaló Frankford. Dudás József Ipolytölgyes Oshawa. Miskolczi Gyula Bodvalenke, Montreal. Katona Pál Bernát Nyiregyháza, Hamilton. Kucsai István Fótó Hamilton. Horváth József Csótó Toronto. Posta Péter Nyiregyháza Hamilton Varga István, Mór Toronto. Ball György Mozsog Sault Ste. Marie. Virág Ferenc és János, Balatonszöllös Windsor. Prokosh Ferenc Vaskut Montreal. Kadics Mária Bakonyzentiván Toronto. Pális István Vámosmiskola Wallaceburg. Graca István Nagy borszony. Montreal. Janasek József

Montreal. Hanufer György Budapest, Montreal. Nagy Maci József Felmet, Sudbury. Kis Csillár József Mátramindszent Windsor. Herczegh Sándor Nagyvársány Montreal. Matyi János Alsónovaj Sandyich. 32-4

Montreáli M. Kir. Főkonzultáns 909 Castle Bldg. MONTREAL, Que.

NEMIBAJOK

Elhanyagolt titkos betegségeknek szomorú következményeit senki el nem kerülheti. Vegye elejét a komolyabb bajnak. Használja azonnal a XXX jelű készletet, mely e bajnak elismert leghatásosabb gyógyszere. A csomagolásról senki sem ismeri fel. Titokban használhatja. A készlet ára \$5.00.

A TISZTÁTLAN VÉR IDEZTE BETEGSÉGEK azok, amelyeknek borzasztó következményei ellen haladéktalanul védekeznie kell! Kitérő és számtalanszor kipróbált szere e betegségeknek a "Vörös Kereszt" SARSAPARILLA JÓDKALI vértisztító. Egy üveg \$1.25 és 5 üveg egy teljes készlet \$5.00.

VÖRÖS KERESZT PATIKA
12302 R. Buckeye Road.
CLEVELAND, OHIO.

Jelítség levelet kiadó továbbit
Arban **Eredményben**
KICSI **NAGY**
APRÓHIRDETÉSE
Egy számban való közlés ára 50 c., három számban \$1.25 Szigoruan előre fizetendő

HA bármilyen gyógyszerre van szükség, írjon hozzá nekünk magyarul azonnal és mi díjtalanul küldjük hozzá a leghatásosabb gyógymódot és gyógyszer-t. Pálunk készítéséhez eszenciák minden fajtában, 35 centől feljebb. Hazai pénztárak darabonként bérmentve \$1.00. Magyar Gyógyszertár 151 Ontario St. E. Montreal, Que. 27-8

ELADÓ FARMOK. Levelezésem értelmében Stratton környékén minden eladó föld gazdára fog találni ezen a tavaszon. A letelepült számos magyar gazda bizonyítja, hogy Stratton környéke a legalkalmasabb vidék a településre egész Kanadában. Még mindig kapható olcsó, erdővel borított föld 1-101 5 dollár akérje, művelt farmok 5-101 20 dollár akérje. Néhány 80 s vagy 160 akeres homestead is kapható 25 dollárért. Keressem fel személyesen vagy írjon meg ma. John Demeter STRATTON, Ont.

LEVELESDOHANYT sötét vagy világos barnát 10 fontos csomagokban bérmentve szállítok Ontarioba \$1.25. Quebec és Manitoba \$1.45, Saakatchewan és Nova Scotiába \$1.65, Albertába \$1.80, British Columbiába \$1.90. Cím: Jos. Horváth Amherstburg, Ont. 24-24

TÓTH Sándor és RÖDSCHETTER György saját érdekükben közölik pontos címüket. W.A. Johnston, Box: 3078, Winnipeg, Man. 31-3

VAGYONTALAN, de egészséges, erős munkaképes 32 éves rom. kat. farmmunkás, nőtelen flatalembert, ki négy éve él Kanadában, házasság céljából szeretne megismerkedni olyan 20-30 év közötti szerény igényű hajadonnal vagy gyermektelen özvegyvel, aki szeret farmon lakni. Vallás nem határoz. Leveleket "ARVALEGYNY" jellegére a kiadóhivataltba kér: 375 Hargrave St. Winnipeg, Man.

HÁZVEZETŐNÖKNEK vagy szakácsnőnek öreg családhoz városba vagy farmra elmenne 38 éves asszony. Leveleket "SZORGALMAS" jellegére a kiadóhivataltba kér: 375 Hargrave Street, WINNIPEG, Man.

GABONA - TÖZSDE
BUZA — 1 centtel esett
No 1 65 cent; No 2 62 c; No 3 60 c
No 5 58 c; No 5 55 cent.
ZAB — 3 centtel esett
No 1 CW 39 cent; No 2 CW 27
ARPA — 4 centtel esett
No 3 CW 34 cent No 4 CW 33 cent
LEN — 5 centtel esett
No 1 CW \$1.46 No 2 CW \$1.42
ROZS — 4 centtel esett
No 1 CW 42 cent No 3 CW 38 cent

Have a GOOD GARDEN
Plenty of Everything to Eat Fresh and for Winter!
Big Overseas Packet
McFAYDEN SEEDS
Only 3-4¢ PER PACKET

WHY PAY 5¢ AND 10¢
Több mint 150 ezer megelégedett vásárlónk tesz bizonyosságot a McFayden magok mellett. Sokan fizettek ezelőtt 5 és 10 centet egy csomagért, mert nem akarták elhinni, hogy jó magot lehet olcsóbban is venni. Nem szükséges magas árak fizetni magokért, mert 2 1/2, 3 és 4 cent éppen elegendő.

A McFayden magok előnye, nemcsak olcsóság árú, hanem az új termés osztályozott hibátlan, kipróbált legmagasabb minősége is.
Cetraképesség szempontjából fontos hogy a magvak lehetőleg hamarabb érjenek a rendelkezési helyükre.
Ha az új magtervény nem írja elő a magvas zacskók csomagolású jelzését, azonban emenni ellentétben is a McFayden csomagok mindegyikén rajta van a csomagolás napjának pontos dátuma. Így Ön is tudja, hogy mit vásárol!

NEW-TESTED SEED
Every Packet Dated
Ha McFayden magokat fizetnek árúlnak, akkor minden dolog meggyőzően bizonyítja magának.
Ha ezt a felesleges megismerést, úgy az ára volna a célnél és hogy ezt ellensúlyozzák, többet kellene számitani a magvakért vagy kevesebbet magok kelteke egy csomagba tenni.
Ha ezen megmaradt magokat nem semmisítetnek meg, hanem újra eladnak, akkor esetleg csak a rakétaföld öreg magokat adnának a vevőknek.

Eppen ezen okoknál fogva a McFayden magokat csak a csomagoló cégénél lehet kapni. Ennek az előnye, hogy mindig friss magokat kap a rendelés, a szezon végén nem marad fenn készlet a jövő esztendőre és az ebből eredő megaláztatás az olcsó magok révén a vevő érzeti

BIG 25¢ Seed Special
Tin, 5 és 10 fontos csomagot kap 25 centért a azoknál egy 25 cent értékű szelvényt, melyet teljes névértékben beválthat bármilyen magra. Magra is az szelvényt, mint nem vásárolja az McFaydenél. McFayden olcsó magjai már 1910 óta kilinduló pontja minden jobb kertnek.
CEKLA... Detroiti sötét vörös, 1/4 oz. 25 láb sorra
SARGA REPA... Chanteauy fét-hosszu 1/4 oz. 25 láb sorra
UBORKA... Early Fortune 1/4 oz. 100 palánta
SALATA... Grand Rapids 1/4 oz. 50 láb sorra
HAGYMA... Ezüst héjú fehér Portugál 1/4 oz. 15 l.
HAGYMA... Yellow Globe... Danvers 1/4 oz. 15 láb sor.
PASTERNAK korai rövid 1/4 oz. 40 láb sorra.
RETEK... French breakfast 1/4 oz. 25 láb sorra
SVÉD TURNIP... Canadian Gem 1/4 oz. 75 láb sorra
TURNIP... fehér asztali 1/4 oz. 50 láb hosszú sorra.
A LEGJÓBB ÉS LEGJOBB. Akiket érdekelnek a legújabb kitermelt kukorica, borsó, zöldbab fajták írjanak az alábbi címre. — INGENY kap egy nagy csomag virágmagot, ha ezen hirdetését kivágva beküldi nekünk: McFayden Seed Co., Winnipeg

PÉNZ-PIAC

(A Canadian Press Apr 17-ji jelentése)
Amerika dollár vételnél... \$1.00 1/2
Angol font... \$6.38
Magyar Pengő... 29.65 cent
Cseh korona... 4.15 cent
Jugo dinár... 2.28 cent
Rumán leu... 1.83 cent
Budapesti jegyzés 1934 ápr. 4-én
Kanadai dollár... P 1.32-3.52
Amerikai dollár... P 2.38-3.48

ÁLLAT - YASAR

SZOPÓS BORJU 50 centtel esett
Nehéz... 4.50 — 5.50
Középes... 2.00 — 4.00
TINO — változatlan
Jé... 4.50 — 5.25
Középes... 3.50 — 4.25
OKOR — változatlan
Jé... 4.50 — 5.25
Középes... 3.50 — 4.25
Sifány... 2.50 — 3.00
SIKA — 25 centtel esett
Jé... 2.00 — 2.50
Sifány... 1.25 — 1.75
SERTÉS 25 centtel emelkedett
Vágotott... \$7.50
Nehéz... 6.50
Künnű... 7.00-7.75
No. 1. koca... 6.50
No. 2. koca... 6.00
BARÁNY — változatlan
Jé... 7.00 — 7.25
Sifány... 3.50 — 5.00
BIRKA 75 centtel esett
Jé... 1.50 — 1.75
Sifány... 1.00 — 1.25